

# 周口职业技术学院喜迎 7000 余名新生

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 皇甫超) 9月7日至8日是周口职业技术学院2019级新生报到的日子,今年,该院共录取来自省内外的全日制大专新生7173人,创历史新高。

7日8时,周口职业技术学院开元校区、文昌校区、中州校区迎新工作正式启动。记者在这3个校区内看到,校园里到处都是迎新新生的红色条幅,迎新现场热闹非凡,新生报到工作井然有序。

为方便新生报到,周口职业技术学院在汽车站和火车站专门设立了迎新新生服务点,专车接送新生及家长。在报到现场,迎新人员熟练地为新生办理入校手续,审核、登记等环节进行得有条不紊。

百余名志愿者为新生指引道路、搬运行李,校园中洋溢着亲切、热烈的气氛。学校相关负责人和老师耐心地为学生及家长答疑解惑,及时回答家长和学生提出的问题,详细讲解各学院的专业特色和具体安排,尽量让每位新同学都能尽快熟悉学校环境,融入全新的校园生活。同时,在学校的微信平台上,校方及时发布新生报到注意事项,提前向新生推送有关学校介绍、到校报到、军训等方面的内容,为新生提供从入学到学校生活的指导信息,受到新生和家长的赞誉。

迎新期间,周口职业技术学院党委书记刘士欣、院长李清臣分别到开

元校区、文昌校区和中州校区看望新生并慰问迎新工作人员,详细询问迎新工作情况,并与新生和家长进行亲切交谈。“家是哪儿的”“学的什么专业”“有没有什么困难需要学校解决”……一句句暖心的话语令新生和家长感受到了来自学校的关怀。

在新生报到之际,周口职业技术学院还开辟绿色通道,帮助新生先入学、入住,再办理其他手续。针对2019级经济困难的新生,该校准备了全方位、广覆盖、有特色的资助项目,打造了“奖、助、贷、勤、减”多维资助的体系。“我们既做好保障型资助,不让一名学生因经济困难而失学,同时也瞄准发展型资助,精准认定学生经济困

难程度,学生可申请国家励志奖学金、校内奖学金等。此外,有余力的学生还可以在课余时间参加勤工助学,在锻炼自身能力的同时,还能按劳取酬,补贴生活,让每一名家庭经济困难的学生都得到学习深造的机会。”李清臣说。

从录取情况看,今年,周口职业技术学院在录取人数和在在校生人数方面双双创下新高。刘士欣告诉记者,今年,学校共录取全日制大专新生7173人,在校生总数近18000人,生源质量得到平稳提升,其中,有13人的分数超出所在省本科分数线。②10

# 周口幼儿师范学校 招生工作圆满结束 生源质量显著提升

本报讯 (记者 王珂) 9月5日,一大批朝气蓬勃的新生带着希望和梦想走进周口幼儿师范学校,开启了人生新的旅程。今年,该校在新一届领导班子的关心和相关部门的大力配合下,共录取新生1318人,生源质量较往年显著提升,圆满完成了2019年秋季招生任务。

为提高生源质量,向社会输出更多、更高质量的学前教育领域人才,周口幼儿师范学校党委书记宋晓东、校长于秀邦就今年招生工作提出了“不断提高生源质量”的明确要求。全校上下按照该校的招生精神和招生方案,群策群力,多平台、多渠道、多举措加大招生宣传力度,吸引优质生源来校就读,取得了良好的效果。

据了解,今年,周口幼儿师范学校在缩减普通中专招生计划人数的同时,增加了对中考成绩有要求的“3+2”招生计

划数,并首次实施现场面试的招生制度,抽调专业教师,围绕身体素质、语言、才艺等对学生进行全面考评。

为使新生尽快融入新的学习环境,让他们在学校生活得舒心、安心、放心,周口幼儿师范学校高度重视新生开学工作,相关负责人多次召开专题会议,提前部署迎新相关工作。新生报到当天,宋晓东、于秀邦等一大早就来到迎新现场,询问迎新工作的进展情况,并要求工作人员和班主任做到热情服务、文明工作。

为确保迎新工作顺利,该校从校园环境、安全宣传、秩序维护、交通疏导、隐患排查等多方面开展新生入学工作,并成立了工作小组,制订了应急预案。整洁优美的校园环境、安全祥和的校园秩序,为新生和家长留下了深刻印象,得到了高度评价。②10



9月10日是教师节,我市社会各界开展各种活动感念师恩、礼敬教师,弘扬尊师重教优良传统。图为我市施得科技美容中心刘华为市直幼儿园和文昌小学的老师送去节日礼物。 记者 孙安平 摄

## 尊师重教 感念师恩

# 周口市文昌小学邀请退休教师共度教师节

本报讯 (记者 刘华志 王珂 文/图) “我多想回到三四十几年前,在梦寐以求的校园里,站在深爱的三尺讲台上,再教一教可爱的孩子们……”95岁高龄的文昌小学退休教师钟灵云向全校教师道出了自己的心声。9月10日,周口市文昌小学举办庆祝教师节活动,邀请退休教师共度教师节。

活动中,师生齐聚一堂,忆往昔、念师恩,共同庆祝教师节。小学生向年轻教师献花,年轻教师向不惑之年的教师献花,30多岁的教师向天命之年的教师献花,40多岁教师向花甲之年教师献花,60岁的教师向耄耋之年教师献花(如图)。

“将教师的奉献精神传承下去,把学校百年文化发扬光大,是老师义不容辞的责任。”李纪龙告诉记者,文昌小学的前身是淮阳师范附属小学。学校历经世纪风雨,秉持立德树人办学宗旨,培养了数以万计的优秀学子。当年的淮师附小学子如今成了文昌小学的老师,曾经的“新长征突击手”如今



已白发染头。李纪龙说,学校以这样的形式庆祝教师节,目的是弘扬尊师重教美德,在学生心中种下尊师孝亲的金色种子。 “长大后我就成了你,才知道那个讲台,举起的是别人,奉献的是自

己……”伴随着优美的歌声,师生自编自演的歌舞《长大后我就成了你》成为本次活动最好的“注解”。

在校史馆,李纪龙一边搀扶着自己的老师,一边介绍着学校的发展成绩。钟灵云和86岁的曾宪美老师饶有兴致地听着、看着、回忆着,脸上不时露出笑容。李纪龙看着两位老师,激动地说:“38年前,我初到淮师附小实习,第一任实习老师就是钟灵云,她不仅是我的实习老师,还是我的人生导师,在她身上,我学到了老师的大爱情怀、高尚品质和敬业精神,老师的谆谆教诲和严格要求,现在回想起来,余音绕梁,不绝于耳……”

“见到我的学生我很开心,看到学校快速发展和取得的成绩我更高兴,这个教师节我过得很开心。”钟灵云眼中饱含热泪动情地说。钟灵云带着不舍挥手告别,慢慢走出了这片她深爱的教育热土,给文昌小学留下了一颗粒立德树、爱岗敬业的火种……②10

# 教师节,我们这样过!

## 周口二高

本报讯 (记者 朱鸿 通讯员 尹红庆) 9月9日,周口二高举行2019年秋季开学典礼暨教师节表彰大会。

会议宣读了文明班集体、优秀班主任、优秀学生干部、优秀团员、三好学生和军训会操表演获奖班级及优秀营员获奖名单,并对上学期末期末考试优秀学生、优胜班集体、优秀教师进行了表彰。

学生代表高一(1)班张新新、高三(8)班赵越满怀对新学期的期望,表达了二高学子勤奋学习、拼搏圆梦的

决心。 教师代表郁金龙对全校学子提出殷切期望,激励全体学子把握当下,顽强拼搏,勇敢逐梦。

随后,全体获奖教师在郁金龙的带领下郑重宣誓,展现了二高教师的责任感、使命感和荣誉感。

该校校长王晓峰要求全体学生,遵章守纪,做规范管理的领跑者;勤奋认真,做努力学习的领跑者;文明出行,做礼仪规范的领跑者;树立目标,做寻梦追梦的领跑者。②10

## 周口恒大中学

本报讯 (记者 王珂) 9月6日下午,周口恒大中学全体教职工齐聚该校多媒体厅,举行庆祝第35个教师节暨表彰大会。

会上,该校校长张钧代表校委会向全体教职工致以节日的问候和祝福;他说,2018—2019学年度,学校硬件设施不断完善,师资力量不断充实,高考成绩再创佳绩,这些成绩的取得离不开广大教职工的辛勤耕耘。他代表校委会向全体教职工表示崇高的敬意,希望广大教职工在今后的教学工作中,再接再厉、不忘初心、勇担使命,

为周口恒大中学的美好明天继续努力奋斗。

会议对先进集体和先进个人进行了表彰,杨润梅等7名教师荣获“辛勤耕耘奖”;杨德梅、万国武、孔二林获周口恒大中学“第四届最美教师”荣誉称号;数学组、英语组荣获“优秀教研组”称号;刘景丽等15名班主任荣获“优秀班主任”称号。

“感谢学校领导、同事和家人,我将继续与大家共同努力,不忘初心、牢记使命,为周口恒大中学的发展贡献力量。”孔二林说。②10

## 项城一高

本报讯 (记者 朱鸿 通讯员 于进洋) 9月9日晚,项城一高举行“教育报国守初心,立德树人担使命”庆祝第35个教师节主题晚会。

晚会上,该校校长朱辉向全校教职工致以节日的问候。他说,过去的一年,在各级领导的大力支持下,全校教职工团结一心、共同拼搏,教育教学取得了优异成绩,涌现出一大批优秀教职员,得到了社会的认可和

家长的好评。新学年,希望全体教职员工不忘教育初心,以饱满的工作热情和务实的工作作风,全力做好教育教学工作,努力办好人民满意的教育,续写新辉煌。

项城一高师生载歌载舞,展露才华,用歌舞表达了广大教职员乐于奉献的精神,大合唱《歌唱祖国》将晚会推向高潮,表达了对祖国母亲的美好祝愿,为新中国成立70周年献礼。②10



9月9日上午,大康县马头镇举行庆祝第35个教师节暨表彰大会。会议对尊师重教先进个人、教育教学管理先进单位进行了表彰。 吴西亮 张锦昌 摄

# 税法宣传进校园

本报讯 9月10日上午,开发区税务局组织人员走进周口市颍河高中,为同学们带去生动有趣、寓教于乐的“开学第一课”,通过PPT展示、播放动画短片等形式,将税收知识融入教学活动,提高青少年对税收取之于民、用之于民的认识。

课堂上,同学们积极互动,气氛活跃,市税务局纳税服务科郭春晓围绕税

收基础知识、个税改革、减税降费等内容,用生动活泼、通俗易懂的语言,“接地气”的案例,向同学们普及税收知识,引导他们知税法、懂税法、守税法。

此次活动既丰富了同学们的校园生活,又有效扩大了税收宣传覆盖面,搭建了征纳互动的桥梁,营造了良好的社会氛围。②10

(张然辉 张艳华)



为传承和弘扬中华优秀传统文化,9月6日上午,项城市蓝天小学举办2019年中华古礼“开笔礼”活动,476名一年级新生在班主任带领下,参加了活动。 活动中,孩子们通过正衣冠、朱砂启智、击鼓鸣志、开笔破蒙、感恩鞠躬、教师赠礼等环节体验“人生第一课”。 记者 刘华志 通讯员 鲁奇峰 魏秀峰 摄